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Vály a választás.
ilyentájt, az iskolaesztendö be­

fejezésekor leletle aktuális keulés, 
hogy a szí11 ó minő pályára is ad]a 
gyermekét, mert hogy nem csekély 
gondot és fejtörést okoz a szülő­
nek gyermekének sorsa, az két­
ségtelen.

A szülő fárad, dolgozik, meg­
vonja magától még a legszüksége­
sebbeket is, csakhogy gyermekének 
tisztességes nevelést adjon, hogy az 
iskoláztatás nagy költségeit előte­
remtse.

A gyermek nemigen tudja, hogy 
mit jelentenek a szülői emésztő, 
súlyos gondok, melyek azeit nehe­
zülnek a váltakra, mert minden 
gondolat, éizés abban pontosul ösz- 
sze, vájjon a felserdülő gyeimek 
megfelel- e majdan a belé helyezett 
reményeknek, a ráfordított keserves 
fillérek nem fognak-e kárba veszni. 
A szülő megteszi a magáét, nehogy 
szemrehányásban legyen része idő­
vel gyermeke részéről, hogy szép 
karriert tehetett volna, de a szülő 
nem hagyta tovább tanulni, vagy 
nem arra a pályára nevelte, mely­
hez hajlama, kedve lett volna.

Mindenkép nehéz feladat hárul 
ilyenkor a szülőre, mert hát sok 
esetben valóban nincsenek tisztá­
ban a gyermekekkel. Azonban, ha 
nyilvánvaló, hogy a gyermeknek 
ehhez vagy ahhoz a pályához van 
hajlama vagy kedve, habozás nél­
kül arra a pályára kell adni, ha 
nem úgy sikerül, miként kellett 
volna, a szülőt nem érheti semmi­
féle vád ; megtette a kötelességét, 
a többi a gyeimek dolga.

Egy régi hiba van sajnos ná­
lunk, a nn nem fiiba annyit a, mint 
betegség. Az urhatnámság. A leg­
több szülő urnák szeretné nevelni 
a fiát. Ur legyen mindenképen, te­
hetség és tudás nélkül is; hajlam 
és kedv hijján is. Ezért van any- 
nyira el halmozva az ügyvédi, 01- 
vosi, mérnöki és tan ári pálya. Ken- 
geteg a diplomás ember és egyik 
elveszi a másik elől a 
Csak úgy hemzsegnek a

mm

kenyeret.
munka­

nélküli diplomás emberek. Így nem 
kell azon csodálkozni, ha egy kis 
(izeléses, de biztos állást jelentő 
hivatalszolgai, dijnoki sth. állásra 
pályázatot hirdetnek, a pályázók 
között számos kész ügyvedet, or­
vost, tanárt, katonatisztet találni.

Szomorú az ilyen állapot, de 
nálunk még fennáll és bel áthall an 
időkig fennállani fog, mig a szülők 
szeme fel nem nyílik és le nem 
tesznek avult, ósdi felfogásukról, 
mely szerint gyermekükből min­
denkép diplomás embert akarnak 
nevelni. Már pedig csupa diplomás 
emberekből egy ország sem állhat, 
egyéb foglalkozási ágazatokra van 
szükség, vagyis helyesen megosztva 
az egyes foglalkozási ágak, jut is, 
marad is mindenkire.

A szülőknek már egyszer meg 
kell azt érteniük, hogy a kereske­
delem és ipar sem szolgai foglal­
kozás, nem lealacsonyító. A kül­
földön dúsgazdag arisztokraták, her­
cegek, grófok, kereskedők, iparo­
sok és éppen azon nemzet lehet 
nagy és hatalmas, melyeknek ke­
reskedői képzettek, melyeknek ipa­
rosai tanultak.

A gyermekeket taníttassuk, de 
adjuk őket ipari és kereskedelmi 
pályákra, mert e pályák felette há­
lásak és még talán jövedelmezőb­
bek is a diplomás pályáknál.

Ha tanult, képzett fiatal embe­
rek kerülnek az iparos pályára, ak- 
kor módjukban lesz a külföldiek­
kel versenyezni és ha ezt elérik, 
akkor boldogulásuk útját is tete­
mesen előmozdítják, a mi aztán a 
nemzet jóvoltára is vezet.

Tanuljuk meg, hogy müveit, 
nagy nemzetek nem lehetnek el 
képzett, tanult kereskedők és ipa­
rosok nélkül, a kiknek vezető sze­
repük van egy nemzet anyagi fel- 
virágozásában, mig pl. ügyvédek 
nem képezik alapját egy nemzet 
nagyságának.

Kiváló kereskedőkre és iparo­
sokra van szükségünk, hogy nagy- 
gyá emeljük forgalmunkat, sokat 
készíthessünk idehaza, hogy még 
exportunk is legyen. Ily módon

várhatjuk sorsunk és helyzetünk 
jobbra fordulását, nem hangoznék 
örökös panasz és elégületlenség, 
megszűnnék a nagy nyomorúság.

Vannak — nagyon kevesen — 
képzett iparosaink, de — fájdalom 
- javarészük korán abbahagyta az 

ií eoláit, kevés szaktudással bir és 
igy nem csoda, hogy nem képes 
telvenni a versenyt a külföldivel 
és nem talál idehaza támogatásra.

Tanuljon az ifjú és lépjen az 
ipazos pályára, jobb dolga lesz, 
mintha szaporítja a diplomás pro­
letárok számát.

A közgyűlés iparpártolása. Az újabb
időben szokásba vettek a városatyák azt, 
hogy az egyes kérdésekben nem határoz­
nak érdemlegesen, hanem elnapolják az­
zal az érveléssel, hogy ki kell nyomtatni 
az előadói javaslatot és szétosztani a kép­
viselők között, akik aztán majd talán újabb 
30 nap múlva lógnak érdemileg határozni. 
Hát mi nem tiltakozunk az ellen, hogy 
pártolják a nyomdász-ipart a képviselők 
az efféle határozatok által — hanem azt 
szeretnők tudni, hogy miért nem sokszo­
rosítják a költségvetéseket is, mert azt 
kellene tenni, s teszik minden városban ? 
hogy mielőtt megszavaznák a 90%-os 
pótadókat, lássák előbb, hogy mire is kell 
az ? Reméljük, hogy a közgyűlés által ki­
küldött népsegitő bizottság a közterhek 
apasztása céljából feltétlenül meg lesz hiva 
a költségvetési tervezet elkészítésének 
munkájához, és akkor log látszani, hogy 
lehet-e érvényesíteni a közérdeket is a 
régi szokásokkal szemben. Meit az üdvös 
eredménynek éppen az elöljáróság örülne 
legjobban a mint mi tudjuk.

Legyen világosság!
Válasz a leckéztetnek.

A »Csongrádi Újság" m. va­
sárnap megjelent számának II-ik 
cikke »Tisztázzuk az eszméket« cím 
alatt meg nem érdemlett támadást 
intéz ellenünk azért: mert dr. Hol- 
lóssy István »Egyesült erővel« cimü 
cikkét megjegyzéssel közöltük.

Mivel távol állott tőllünk bár 
kit is sérteni, vagy kisebbíteni, meg i 

wa a

Emeli az étvágyat is a testsúlyt, megszüli 
tét! a köhögést, váladékot, éjjeli izzadásl
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhSeés. skrcfulozis. Influenza
ellen cziiatalan tanár és orvos ái.al naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak kérjen mindenkor 
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2. oldal ________ —
valljuk meglepett bennünket a lec­
kéztető hang, melyet a 
Újság« cikkírója válaszul tett közzé
szerkesztői megjegyzésünkre.

Legkevésbé voltunk pedig arra 
elkészülve, hogy radikális szabad­
elvű mondjuk szociáldemokrata 
elvünkért támad meg, éppen annak 
a lapnak hasábjain, mely leiig 
meddig támogatója lenne egyik 
helybeli szociáldemokrata munkás- 
szervezetnek.

Ha bár mi, egyik szociálde­
mokrata pártnak sem tartozunk a 
kötelékébe, de azokat az eszméket 
és elveket, melyeket a m agyai or 
szági szociáldemokrata párj zászló­
vá irt, magunkénak valljuk es 
attól az eszmétől bennünket senki 
el sem tántorít, annál kevesbe a 
»Csongrádi Újság« leckéztető pto 
fessora, ki úgy látszik a fekete ic- 
actio szolgálatában áll.

Igaz, hogy ezelőtt a szabadelvű 
párthoz tartoztunk, de csak addig, 
még azt hittük, hogy az a szabad­
elvű eszmék szolgálatában áll; azon­
ban : midőn Tisza István a főrendi­
házban székfoglalója alkalmával a 
szabadéi vüséggel homlokegyenest 
ellenkező programmot mondott el, 
felelős szerkesztőnk a pártból azon 
nal bejelentette kilépését és ezt a 
vármegyei szabadelvű párthoz inté­
zett röpiratában indokolta is. 1 ellát 
nem úgy cselekedett, mint azok, 
akik a szabadelvű pártnak akkoi 
fordítottak hátat: midőn az végkép 
megbukott, midőn látták azt, hogy 
egvéni érdekeiket nem érvényesít­
hetik.

Végül még csak arra a méltat­
lan támadásra akarunk válaszolni, 
melyben a cikkíró jónak látta a 
csongrádi intelligenciát megtámad­
ni, kipelengérezni.

Hát a csongrádi intelligens kö­
zönségnek kétségtelen, hogy van­
nak hibái, de hát ugyan kinek 
nincsen? De vannak érdemei is, és 
ezek az erények azt a csekély hi­
bát fényesen kiköszörülik.

Erénye a csongrádi intelligens 
közönségnek az, hogy dacára an­
nak a sok. meghurcoltatásnak, me­
lyeknek egyes demagóg individiu- 
mok kapaszkodása miatt folyton ki 
volt téve, mindig a radikális sza- 
badelvüség zászlója mellett maradt 
és annak ma is hü katonája.

Ez az intelligencia, mely ha 
kell, síkra is mer szállni az eszmé­
ért, amely mindig szembe mert szál ni 
a demagóg izgatokkal, soha sem 
ált félre" a kulturális haladás utjá

CSONGRÁDI LAP
24. szám.

lapi polémiát részünkről ezennel 
befejezettnek nyilvánítjuk.

Béke velünk!
A Csongrádi Lap szerkesztősége.

Közgy ülés.

ró!, nem érdemli meg, hogy akár
a Csongrádi Újság, akár bárki más 
kipelengérezze.

Éppen azért, büszkén valljuk, 
hogv mi, igenis ennek az intelli­
genciának egyik szerény szószólói 
és harcosai vagyunk.

Amennyiben pedig, nincs ked­
vünk ahhoz, hogy, mint régen, a 
szegedi saj tohi roságn á 1 kilincsel­
jünk, annál kévéiké: mert egymást 
meggyőzni úgy sem tudjuk, a hir-

A í. hó 3-án tartott községi közgyű­
lésnek elég érdekes lefolyása volt. _

Az első tárgy, az ujfalusi majovsagi 
tanyaföldeken levő dohány pajta kijavítása 
iránti kérelem akként intézteiéit el, hogy 
a község a saját nádterméséből kijavíttatja 
a pajta fedelét.

Hegyi Antalnak lapunkban is ismer­
tetett indítványát Sóhlya Gyula elfoga­
dásra ajánlotta és igy a közgyűlés azt el 
is fogadta, sőt a népsegitő bizottságot is 
megválasztotta: névszerint Dr. Szarka Mi­
hály és Dr. Buck Herman képviselőket, 
az I-ső jegyző és az. indítványt tevő Hegyi 
Antallal együtt.

Ha a bizottság ülései nyilvánosak lesz­
nek, akkor rendben van a dolog — lesz 
is eredménye, főleg a községi költségvetés 
és szabályrendelet elkészítésénél, meit a 
bizottságnak az lenne a főfeladata, bogy 
segítsen ebben a munkában az illető tiszt­
viselőknek, akik azoknak a dolgoknak 
előadói.

A Thököly Imre szobrára 50 koio- 
nát, a gróf Leiningen szobrára 20 koronát, 
a Vasvári Pál szobrára 10 koronát szava-

I zott meg a közgyűlés.
Tisza—Duna csatorna ügyében azt 

határozta a közgyűlés, hogy megkeresi a 
szegedi keresk. és iparkamarát, valamint 
Szeged városát arra nézve, hogy a csong­
rádi torkolat mellett foglaljanak ők is állast.

Azt vártuk volna, hogy ebben a kér­
désben hosszas és kimerítő tanácskozásban 
fognak a kérdéssel foglalkozni. Rettenete­
sen csalódtunk.

Nincs is több szavunk erről a dolog­
ról, amely jellemzi a csongrádi állapotokat, 
hogy az egyedül illetékes testület mily 
mértékben érdeklődik a városunk jövőjét 
előmozdító országos fontosságú ügy iránt.

László Ignác és társainak kérelmét 
a drágasági pótlék iránt azzal intéztek el, 
hogy neki, Miskolcy Ferencnek és Szőke 
Lászlónak 30—30 korona drágasági pótlé­
kot szavaztak meg.

Érdekes tárgy volt még a főjegyző 
ama indítványa, hogy a létesítendő iskolák 
kölzségeinck fedezésére államsegélyt keljen 
a város, mint Tömörkény és Mindszent 
község cselekedte, amelyek meg is kapták 
a kért költséget már.

Sajnos, ahelyett, hogy a jó alkalmat 
felhasználták volna, elodázták egy későbbi 
közgyűlésre az ügy érdemi elintézését az­
zal, hogy előbb nyomtassák ki a javasla­
tot és tanulmányozzák.

Attól félünk, hogy amig tanulmá­
nyozni fygják a csongrádi vaiősatyák, az 
alatt a kultuszminisztérium oda adja más 
városnak az államsegélyt, amely, mikor 
malacot igéinek, hát nem azt mondotta, 
hogy várjon addig a jókedvű adakozó, 
amig előbb megfoldozzák a zsákot.

Kár, hogy a főjegyző, meg nem 
mondta nyíltan, hogy ebben az ügyben 
nagy a verseny a városok között, s ame­
lyik hamarább jön a kérelemmel, az kap 
segélyt, mert a költségvetési javaslatot a 
miniszteimmokban most fogják elkészíteni 
s ha addig el nem intézik kedvezőleg ké­

relmünket, akkor várhatunk vele évekig, 
amig kapunk valamit.

De jövőre nézve azt a tanulságot le 
kell szűrnie a főjegyzőnek is, az. ilyen ese­
tekből, hogy fontosabb ügyeket — 190 
ezer korona elég fontos — először a nép­
segitő bizottságban ismertessen meg és 
akkor vigye a közgyűlés elé, ha ott elő 
van készítve a talaj, a hangulat.

Ez igy van a világon mindenütt.

D J D0NHAÍÍ OK.
— Koronázási jubileum. Ö Felsége I. 

Ferenc József magyar királylyá való ko­
ronázásának 40 éyes jubileumát itt is meg­
ünnepelték. Reggel 8 órakor az áll. pol­
gári iskola tanuló ifjúsága ünnepelt, hol 
Éder János tanár a koronázás jelentőségét 
ismertette.

Az áll. polg. leányiskolában is meg­
tartották az ünnepet, azonban onnan prog­
rammot nem kaptunk. D. e. 9 órakor a 
helybeli r. k. templomban és 11 órakor az 
izr. templomban tartottak istentiszteletet.

— Közigazgatási bizottság. Csöng rád 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
10-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja e 
havi rendes ülését, a vármegyeház kistei- 
mében.

— Halálozás A helybeli áll. polg. 
leányiskola tantestté étét gyász, érte : Lip- 
csey Janka, ki itt, mint áll. rendes tanítónő 
működött, de betegségé miatt szabadsá­
golva lett. hosszas szenvedés után elhunyt.
A kedves és müveit lelkű leányt özvegy 
édes anyja és testvérei részvéte mellett a 
f. hó 5-én helyezték örök nyugalomra Ti­
szafüreden Béke hamvaira ! Gyászoló édes­
anyja és testvérei a következő gyászjelen­
tést adták ki: »Özvegy Lipcsey Petemé 
és gyermekei, fájdalmas szívvel tudatjak, 
hogy szeretett leánya — testvérük bükéi 
Lipcsey Janka 1907. jumus 3-án Egerben 
meghalt ■— és juuius 5-én Tiszafüreden 
eltemettük. Áldás és béke emlékére 1«

— Rákóci-estély. A polgári leány- és 
fiúiskola tanári kara Szokolv József tanár 
kezdeményezésére igen szép programmal 
egy hazafias, nemzeti ünnepet log ren­
dezni i. hó 15-én. Ez alkalommal ugyanis 
a József főherceg szanatórium, részben a 
Rákóci-szobor javára a polgári leányiskola 
tornatermében délután 5 órakor gyermek 
szinielőadást rendez, amelyen Benedek 
Jánosnak, a jeles költőnek és országos hifii 
képviselőnek egy remek szép költeményét, 
(Ríkóci harangját) tovább szintén a Rá­
kod korból vett történeti színmüvet, (A 
bujdosókat) és végre Móra Istvánnak egy 
rendkívül kedves, rövidre szabott vígjáté­
két fogják előadni. Előadás után a Nép­
kertben, mely erre az alkalommal fénye­
sen lesz kivilágítva, nyári táncmulatság 
lesz. Hogy lesz nagy sikere az előadásnak, 
arra elég biztosíték a Szókolv József tanai 
neve, aki páratlan buzgalommal fárad azon, 
hogy az. előadás minél nagyobb élvezetet 
nyújtson a közönségnek.

— A hajóhíd. Csakugyan szerencsét­
len egy fát um üldözi ezt a haj óh id at, amely- 
lycl a múlt héten egy pár hajóját a szen­
tes—csongrádi vashid pillérei mellől kel- 

1 lett kihalászni, úgy elsodorták a tavaszi 
viharok. Most aztán újra rámegy a hidvám 
jövedelme a tatarozásra. Az elöljáróság jól 
fogja tenni, ha a hajóhíd vnmszedcsi jo­
gát megszerzi és aztán bérbe adja.

— Hányadik városa az országnak Cson­
kád? A statisztikai hivatal most bocsá-
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tóttá ki a városokat érdeklő kiadványait.
Ezek szerint az országnak 10cS vaiosa es 
községe van olyan, amelynek 10 ezernél 
nagyobb a lakossága. Ezek között CsongI 
rád a 49 ik helyet foglalja el, 23.000 la­
kosával. Utána következnek Baja, Komá­
rom, Marosvásárhely, Esztergom, amelyek­
nek nem csak rendezett tanácsa, de tör­
vényhatósági joga is van, s nincsenek a 
vármegyének alárendelve, hanem csupun^a 
belügyminisztérium parancsol velük. És 
még mi beszélünk itt függetlenségről, mi 
akarjuk Magyarországot függetlenné tenni, 
mikor még most is a jobbágyság helyze­
tében sanyargunk önállóság nélkül, gyám­
hatóság hiányával, s még rendőrhatósági 
jogunk sincs, csak rendőrségünk.

— A kőműves sztrájk. Még a műit
évben fogott hozzá Mészáros Sándor há­
zának felépítéséhez — és még ma sincs 
kész; holott Oláh István kőműves eme­
letes házát minden akadaly dacára is ma­
holnap lakhatóvá teszi, s az építkezést be- 
iejezi. Nincs tehát kőműves munkássztrájk, 
mert aki a s gedeknek megadja jogos 
követelését, az dolgoztathat. Sajnáljuk, 
hogy Mészáros Sándor még a saját Kárán 
sem látja be, hogy a város tejlódesenek 
is árt, hogy az építkezésekhez hozzá nem 
fog s' igy^ megakadályozza azt, hogy a 
furcsa háború tovább is tartson s a, kö­
zönség ne juthasson hozza a mar régóta 
sürgetett járdák elkeszitesehez. A közgyű­
lés különibdn igen helyesen, úgy határo­
zott, hogy ha 8 nap alatt hozzá nem tog 
Pozsár József vállalkozó a munkához — 
akkor más vállalkozóval készítteti el.

— Verekedő pecér segéd. Bözsik Mi­
hály favágó f. hó 3-án az Artézi kutból 
vizet akart vinni, Kállai András pecei se­
géd mindenáron az edényéből akart inni, 
de mert nem engedte meg, a drótjával 
megfogta és aztán véresre vette. Feljelen- 
tették a bírósághoz.

— A bicska. A legutóbbi országos 
vásár alkalmával Lekrincky Pál 20 éves 
fiatal legény csupa virtuskcdásból Suranyi 
Mihály pajtását össze-vissza szurkálta olyan 
veszedelmesen, hogy gyógyulása az orvosi 
vélemény szerint több min 2Ü napot vett 
igénybe. A szegedi kir. ügyészség e i-n 
delte Lekrineki ellen a vizsgálatot.

_ Orvosi körökben már rég isti ért
tény. hogy a Ferenc József keserúvi? va­
lamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen fe­
lülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef keseruvi^et.

Kői mim varrás és szabászat.
Értesítem a n. é. közönségét, hogy 

gróf Apponyi Albert-utca II. kér. 16. sz. a.

tói ruhavarrú- ás ratasialásiati intéM
nyitottam, hol n megrendelő ízlése sze­
rint, a legújabb szabással, s a legdíszesebb 
kiállítással, női ruhákat a legjutnnyosabb 
árakon készítek.

Az e téren való szakképzettségemét 
Budapesten szereztem, miért is a modern 
nói ruhaszabás és varrás minden agaban 
teljes jártassággal bírok.

Amidőn női ruhavari o cs szabásza i 
intézetemre a n. é. közönség becses ügyei­
mét felhívom, egyben értesítem a szu ti­
két, hogv leánykáik részere a női ruha­
varrásból és szabásból tanfo vamot nyitok, 
melyre korlátolt számban veszek tel ta­
nulókat Úgy a szabászat mint a varrás 
alapos tanításáért a iegméltányosnbb ára-
kat 1907 június havában.

Tisztelettel
özv. Plachtnó Farkas Erzsébet.
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Verseny tárgyalás.
A csongrádi kir. járásbíróság hivata­

los helyiségei és a fogház fűtéséhez a jövő 
1908. évben szükséges 71 és l/a köbméter 
összesen 111J/a köbméter prima minőségű 
hasábos bükk tűzifa szállításának biztosí­
tása céljából a folyó 1907. évi iiilius hó 2. 
napján délelőtt 10 órakor Csongrádi n, a kir. 
járásbíróság hivatalos helyiségében (7. sz. 
ajtó) ajánlati verseny tárgyalás frg tartatni.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, 
kik az ajánlati verseny tárgyalásban részt 
venni kívánnak, hogy 1 koronás bélyeg­
gel ellátott ajánlatukat, zárt és lepecsételt 
borítékban a csongrádi kir. járásbíróság 
I. sz. jegyzői irodájában az iroda kezelő­
jénél a hivatalos órák alatt folyó évi 1907. 
évi julius hó 2. napjának délelőtti főórá­
jáig nyújtsák he, vagy ugyanazon időpon­
tig a csongrádi kir. járásbíróság vezetője 
címére bérmentesen posta utján küldjék 
be, a boríték küllapján ezen felirattal 
»Ajánlat a csongrádi kir. járásbíróság ve­
zetőjének 1907. El. 30:2. számú verseny- 
tárgyalás cimü hirdetményére.«

Az ajánlattevő köteles 40 korona 
bánatpénzt készpénzben vagy ovadékké- 
pes értékpapírban a csongrádi kir. adóhi­
vatalnál letétbe helyezni és az erre vo­
natkozó teteti elismervényt a záit ajánlat­
hoz csatolni, vagy a verseny tárgyalásra 
kitűzött határidőig az 1. sz. jegyzői iroda 
kezelőjének átadni.

Az ajánlattevő ajánlatának elfogadása 
esetén köteles a szükséges tűzifa mennyi­
séget folyó évi december hó 15. napjáig 
szállítani és köteles zárt ajánlatában azt, 
hogy a verseny tárgyalás feltételeit egesz 
terjedelmében ismeri és elfogadja kijelen­
teni s a tűzifának köbméterenként meg­
határozott egységárát, melyért a szállítást 
elvállalni hajtandó, számokkal es betűkkel 
kiírni A bánatpénz nélkül, továbbá a ki­
tűzött időn túl beadott vagy beérkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlati verseny tárgyalás telté­
telei melyek alapján a szerződés megkö­
tendő lesz, a kir. járásbíróság I. sz. jegy­
zői irodájának kezelőjénél naponként a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. _

Végül megjegyeztetik, hogy az aján­
latok felett a k r. járásbíróság vezetője, 
illetve annak fék ttes hatósága szabadon 
dönt s azok egyikéhez sincs kóttve. _ 

Kelt Csöng vádon, 1907. jumus 5-en. 
A csongrád kir. járásbíróság.

Ohamilla, kir. járásbiró.

TíglaiKier! és téglamikásokat
egy millió tégla égetéséhez keres 
vasútépítési vállalat kedvező felté­
telek mellett. Ajánlatok »A. B.« 
jelige alatt poste restante Vácra in- 
J tézendők.

4290—1907. sz.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönséget, hogy 

az egyenes adókivető bizottság Csongrád 
község közházának tanácstermében az 1907. 
év jenius hó 11-én reggel 8 órától kezdve 
fogja mindazon 111. osztályú kereseti adó kö­
telesek adózási tételeit megállapítani, akik 
üzletüket vagy iparukat az 1906. és 1907. 
évben újonnan alapították vagy kezdették.

Az 1907. év június hó 12-én reggel 8 
órától kezdve tárgyaltainak Csanytelek, Tö­
mörkény községek 111. oszt. kereseti adói s 
a csongrádi és csanyteleki nyilvános száma­
dásra kötelezett egyletek és vállalatok adói 
(az összes járásbeli egyletek adói.)

Csongrádon, 1907. junius hó 3.
KOVÁCS, jegyző.

4281 — 1907. sz.

Hirdetmény.
Az 1907. évi IV. osztályú kereseti adó­

lajstrom 1907. évi junius hó 10-ik napjától 
1907. évi junius hó 17-ik napjáig a számtiszti 
hivatalcan közszemlére tétetik, hol azt a hi­
vatalos órák alatt bárki megtekintheti s az 
ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben 
is megróva voltak a lajstrom kitételének nap­
jától s azok pedig, kik ezen adónemmel meg­
róva nem voltak, adótartozásaiknak az adó­
könyvecskéikben történt bejegyzéstől számí­
tott 15 nap alatt felszólamlásaikat az elöljá­
rósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figye­
lembe vétetni nem fognak.

Csongrádon, 1907. junius 6.
KOVÁCS, jegyző.

hirdetmény.
Felhívom az adófizető közönséget, hogy 

mindazok, kik a második negyedévi állami, 
községi, útadó, armentesito társulati tartozá­
sukat még nem fizették meg, valamint azoküt. 
akik ezen adónemekből a múlt évről hátra­
lékban maradtak, mindezen hátralékukat 8 
nap alatt a községi pénztárba annál inkább 
fizessék be, mert ellenük a végrehajtási el­
járás fog alkalmaztatni.

Csongrádon, 1907. május hő 26-án.
KOVÁCS jegyző.

A szegedi magy. kir. péizügyigá/gatóságtól

23408—111. 1907 sz.

hirdetmény

4268—1907. sz.

Hirdetmény.
Az 1907. évi nyilvános számadásra kö­

telezett' vállalatok adólajstroma 1907. évi 
junius hó 10. napjától 1907 évi junius hó 
17-ik napjáig a számtiszti hivatalban ko 
szemlére tétetik, hol azt a hivatalos őrá 
alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik 
ezen adónemmel a múlt évben is megróva 
voltak a lajstrom kitételének napjától, s azok 
pedig, kik ezen adónemmel megróva nem 
voltak, adótartozásaiknak az adokönyvecs- 
kéikben történt bejegyzéstől számított 15 nap 
nap alatt felszólamlásaikat az elöljárósághoz
nyújthatják é^ve felszőiamiások figye­
lembe vétetni nem fognak.

Csongrádon, 1907. junius hó 5-én.
i KOVÁCS, jegyző.

a fegyveradóra vonatozó bejelenlcsek Tírg/ában.
Fegyeradót fizet mindenki a birtokában 

lévő, vadászatra használható lőfegyverek után,
úgy szintén azon fegyverek után, melyek csa­
ládtagjai, cselédjei birtokában vagy haszná­
latában vannak. „

Mindenki köteles a birtokáoan levő s 
vadászatra használható fegyvereket számsze­
ré nt az 1907. évi junius hóban a köztigi elöl­
járóságnál (Bozóky számtisztnél) bejelentem.

A bejelentés élőszóval is történhetik.
A ki évközben lép adóköteles fegyver 

birtokába, tartozik ezt a fegyverét a birtokba 
vételtől számított nyolc nap alatt bejelentem.

A községi közegek által a fegyveradő- 
r 1 készített kivetési lajstromok a község 
házánál 8 napi közszemlére kitétettek, hogy 

I azokat mindenki megtekinthesse, netáni tel- 
I szólamlását beadhassa, esetleg a másokat 

illető adókivetésekre vagy esetleg fegyver 
i eltitkolásokra nézve észrevételeit megtehesse, 
j A vadászati jegy iránt bejelentése
I szintén 1907. évi junius havában nyújtandók 
1 be, az adóköteles illetékes járás. íoszolga-

bir01láVadászati jegy váltása esetében a fegy­
veradó a vadászati adóval együtt a kir. adó­
hivatalnál fizetendő. , ,

Szegeden, 1907. május hó 6-án.
TERNOVSZKY.
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Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

ilbb'ri» K^zUU.e.ö^apha.o

Dr. FI eseti E M
Magva, korona“ gyógyszertárában, GY ,

” M Baross-ut 24. szám.
Másfél decilitere» üvég ára 2 kor. 
mosabt) »Családi« üveg
rend^lésn’él^már'bénin utánvéttel küldjük
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I Rheumát,
/

A legújabb szenzáció! 
ígr 5 kedvelt Operette ingyen "3®

Csúzt,

fr.ltdtleil.il és biztosan ! .' "ii.'1'1 '* 
házban nélkülözhetetlen

Köszvényt
, minden

,;tll lit IIXU1V4.W ......... ,

Dr. Hrányt krtósMi
Rbcuma-olaj

és fogfájásnál Kapható a készttőné . ,
n II Onnrlnr gyógyszertáv-a Hódmezővásárhely,Bállá Sannor k^“*» tér.
A, , 1 üvegnek 2 korona. l'róbaüyeg 1 korona.
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve

Eev próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
juk magunkat lebeszélni.

forintért tiszta gv. njuszuvuthől 
méltók szerint tU-óns kivitelű
férficitöny, felöltő vagy tellkabai KRAUSZ 
F, és TSA mi szabó ü/.l
pest, Kerepesi-ul Oö. Vidykio 
mintákat mérték', n ti ul:r-<t 1 v-al 

bét met live.

... ws ..<.w

K+Á *• * •, '‘-n’W®
kye' ^6;-.

, kcdv6lt operettet ingyen kap minden vevő

egy Operette-Gramofont.
Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt

Az Operette-G ram of on“ az 5liaö']’'!,e"
” mezzel együtt, kapható egyedül csakis.

r , a „Hangszer
írl <2^1 IC 1 Király“-nal‘

Magyarország legnagyobb raktára külSnleyes és 
műkedvelői hangszerekben.

BUDAPEST, Vili.. JÓZSEF-KÖRUT lú|v.
. /„i tii/Zs-' Szabad megtekintés.Szabad megtekinti*. ^

Tolofon <>T-

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL (Zempenmegye ) 
1001) drb. Gleditschia csemete 4 km.
1000 > 2 éves akáccsemete 10 ÍO >
1000 » 1 " ,0 ,,;9n »1000 zz Vadalma csente c - - 
1000 » Vadkorte zz 14 ~ ,
Nagy virágú kerti diszszegtiitovü^ (o).

2 éves bokor rózsák 10 d,b. 5, kor.

2 éves hónapos rózsák 10 d - 
1000 dtb. . • lSJ

Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve

Legjobb ni el S é K k e reset
„ők és családok részére, l-.gy helyen és egy ház- 
tartásban se hiányozzék az eredeti »Styriai« * 
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező hzettsi íeltelelek.

Első síyrisi kfötégép-gyái4
magyarországi képviselete FOCI. J. L mű gépész. 

Budapest, VI., Csengery-u. u4.

Szómét“ amerikai újdonság az 
a réz bármely vészén es karon szói ki­
növéseket könnyít kezeléssé par 
n.-vv alatt gyökerestől eltávouthat 
biztos sikerrel. Használat, utasítás­
sal tliscréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi Uizálólagos lő- 
raktárából Soós Károly. Maios- 

vásái lielyr.

Hirdetések lel vétetnek lapunk
kiadóhivatalában.

1 y a z á t !

á. ( segít
m nagyszerűen

titólörliotetleuiil
rovar ir

1 Ék íz tilson. ... 
nfept 7 *sW>

pi v '- "4- / vT'v-t\ A X'Z:.,-Á>jF'iií

tsyí' Kapható Csoihjvádon :

Bagóéi >•»-.. Viptói lak* ural, is SchvarU Szuklm., umó -Me,Le,,
Szentesen: , ,

, it ni i (/,,• 1 dl Kovács Sándor cs Szépé Dobray Sándor, Undor l.-.ijos, lluivillh j' . 1 '
K noly utak ti/lelt 11-, n.

--------- Ti, ,ríréitIldMdf. TALAJMIX EfiÖ_KSZKÖZOK,
TOTJES MATOiMHIdikXÜl'tZÉbP.K, HTIk STlk

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést,

ma gyár K ere s ke delm i: R é szvénytársaság
11 1 £ znircípqn■ni? moyprnnVnöflséGG, ßüdapeslA magyar ßir. államoasulaR np.nnxai k - \\ r —

r.)uuiaiott a kiadótulajdonos: Aeis/ Márk könyvnyomdáiában CsongOdon. 1907.
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